
Kommentar til eksamensbesvarelse i SØK1012 våren 2019 (kandidat 10174) 

 

Dette er en meget god besvarelse, som er gitt karakteren A. Besvarelsen er ryddig, har god 

struktur, og holder et bra analytisk nivå. Kandidaten viser gjennom hele oppgaven god 

økonomisk forståelse, både når det gjelder intuisjon bak anvendte likninger, modellering av 

fleksibelt inflasjonsmål og effekt av lavere inflasjonsmål.  

 

Oppgave 1 starter med en presis forklaring av fleksibelt inflasjonsmål og sentralbankens 

virkemiddel. Deretter gis en god presentasjon av IS-RR-PK modellen for en lukket økonomi 

med fleksibelt inflasjonsmål. Kandidaten setter opp forutsetningene, presenterer likninger 

og notasjon, og forklarer likningene (med fokus på økonomisk intuisjon bak 

sammenhengene). Solid analytisk løsning av modellen. Oppgave 1c er meget bra besvart. 

Kandidaten bruker et positivt kostnadssjokk til å illustrere hvordan sentralbankens 

vektlegging av inflasjonsmål vs. BNP-gapet påvirker utfallet, og får tydelig frem at størrelsen 

på skiftet i RR-kurven øker med vektleggingen av inflasjonsmålet.  

 

I oppgave 2 benyttes udekket renteparitet for å diskutere faktorer som påvirker 

valutakursen, og kandidaten viser grei forståelse. God forklaring av hvorfor pengepolitikk 

ikke er effektivt i et regime med fast valutakurs. 
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